

中共黑龙江省委机关报

2021年12月17日 星期五

辛丑年十一月十四

第24592期 今日8版



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001

习近平《命运与共 共建家园——在中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会上的讲话》单行本出版

新华社北京12月16日电 国家主席习近平《命运与共 共建家园——在中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

为时代和人民放歌

习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话激励广大文艺工作者再写辉煌

详见第三版

许勤在党外人士座谈会上强调 凝聚各阶层各方面智慧和力量 助力龙江全面振兴全方位振兴

黄建盛陈海波出席会议

习近平会见平安中国建设表彰大会代表



新华社北京12月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日下午在北京亲切会见平安中国建设表彰大会代表，向他们表示热烈祝贺，希望他们再接再厉，为建设更高水平的平安中国作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁、韩正参加会议。

下午3时30分，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

平安中国建设表彰大会15日上午在京举行。郭声琨参加会议并在表彰大会上讲话。他指出，要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神及中央经济工作会议精神，从党的百年奋斗中汲取智慧力量，深入推进更高水平的平安中国建设，确保政治更安全、社会更安定、人民更安宁，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

会上，平安中国建设140个先进集体、129名先进个人受到表彰，授牌命名60个平安中国建设示范市和160个平安中国建设示范县，授予73个市县“长安杯”。4位受表彰代表进行交流发言。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明、肖捷参加会议，赵克志、周强、张军参加会议并出席大会。

12月15日，党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见平安中国建设表彰大会代表。

新华社记者 谢环驰摄

黄建盛在宣讲党的十九届六中全会精神时强调 深入贯彻全会精神 为龙江振兴发展贡献政协力量

本报讯（黑龙江日报全媒体记者那可）12月16日，省政协主席黄建盛先后在省政协机关、深圳（哈尔滨）产业园区和中国能源建设集团投资有限公司黑龙江分公司，采取报告会和走进企业调研面对面宣讲等形式，宣讲党的十九届六中全会精神。

黄建盛从深刻认识中共十九届六中全会的重大意义，深刻领会中共十九届六中全会的精神实质等方面，结合政协工作实际，对全会精神作了系统宣讲和阐释。

黄建盛强调，要扎实推进新时代人民政协事业高质量发展，为再创龙江振兴发展新辉煌贡献政协力量。要始终坚持中国共产党的领导，确保“两个全覆盖”取得更为显著效果，把党的主张转化为参加人民政协各党派团体各族各界人士的广泛共识和自觉行动，始终在省委的坚强领导下，做好政协各项工作。要弘扬伟大建党精神，更加自觉、更加深入地把龙江“四大精神”传承好、弘扬好，不断加强自身建设，更好履职尽责。要做好广泛凝聚共识

工作，寻求最大公约数、画出最大同心圆。要紧紧围绕中心任务履职尽责，深入学习理解党的十九届六中全会对我国经济社会发展提出的目标任务、作出的重要部署，以及省委提出的各项工作要求，综合运用各种协商形式，充分发挥政协优势，为省委省政府定决策、抓落实提供有益参考。要深入学习贯彻六中全会精神，全面落实中央和省委政协工作会议精神，强化责任担当、增强履职能力，更好地发挥职能作用。

黄建盛强调，要加强理论武装，特别是要深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要强化责任意识，深哈产业园，是两地落实党中央对口合作重大部署的具体举措，把园区建设好、发展好，就是贯彻六中全会精神的具体体现。要推动园区发展，把学习贯彻六中全会精神和中央经济工作会议精神结合起来，深入抓好贯彻落实，把深哈产业园做实做优。

搭建交流对话平台 宣介黑龙江投资政策 优化营商环境政企对话会（黑龙江专场）召开

本报16日讯（黑龙江日报全媒体记者李雪君）政商直接交流对话，宣介黑龙江投资政策，共同探讨并推动解决企业生产经营中遇到的问题……16日，由中

国贸促会与省政府主办、省贸促会与中国技术投资贸易（香港）有限公司承办的优化营商环境政企对话会（黑龙江专场）在哈尔滨市举办。英国驻华大使馆贸易处、

中国欧盟商会、德国中小企业联合会等在华商协会代表以及日立（中国）有限公司、宜家中国、拜耳中国、强生（上海）医疗器材有限公司等50多家企业代表线上线下

参会，并与省政府有关部门对话交流。

“是否有引导居民消费并带动游客消费的宣传推广，让商业企业参与其中，创造更多商业机会？”（下转第三版）

悟思想 谋新篇 开新局

深耕数字农业 惠达科技效益连年翻番

黑龙江日报全媒体记者
薛婧 李爱民

近日，记者推开位于哈尔滨新区江北一体发展区的黑龙江惠达科技发展有限公司实验室大门，映入眼帘的是整齐排列的桌椅，笔记本作为标配摆放在桌上，坐在工位上的技术人员紧张有序地忙碌着：有的埋头敲击键盘研发新算法，有的正在用办公软件与一线测试人员核对数据……

这个看似普通的实验室，却有着傲人的科技成果：全国首创农机作业质量监测系统、全国率先将人工智能技术应用在秸秆监测上、全国首家通过导航高精度鉴定……

强大技术支撑，让惠达科技在智能终端系统设计、农机作业质量监测传感技术、车联网技术、基于北斗导航的自动驾驶技术、无人机技术以及无人农场技术上行业领先，农机智能装备

系列产品加速了大田农业从传统种植向科学种植的数字化转型。惠达科技在数字农业上所作的贡献，获得国家认可，被评为2021国家“专精特新”小巨人企业。

作为数字农业深耕者，从2009年成立以来，惠达科技坚持走自主创新之路，全力为传统农机装上“智能大脑”。惠达科技副总经理初海波以农机自动驾驶系统为例说道。2016年，农民购置一台国外农机自动驾驶系统需要十几万元，当时国内技术还不成熟。惠达科技凭借多年技术积淀，经过两年的研发，于2018年推出第一代农机自动驾驶系统，实现了拖拉机精确按照预设线路自动驾驶，作业精度可达到±2.5cm以内，有效提高了农机作业效率和作业质量，价格也随之降了下来。然而，当该设备面对高精度作业场景需求时，如何保证作业精度不变又成了新课题。反复实验、不断创新，经过近一年的努力，2019年，迭代后的产品不仅精度更高、

价格也更低，惠达科技也成为我国首家通过导航高速作业鉴定的企业。

创新一直在路上。“如何把农业技术专家的经验复制到一线，指导农民种地，是惠达长期投入农业的动力。只有数字技术融入农业生产，实现生产过程数字化，把种植管理标准化，才能实现一人种植几千亩的美好愿景。目前，惠达科技已在我省多地展开无人农场试点应用。”初海波说，惠达科技要做大田农业全程科技化方案的领导者，就要把握数字经济大势、抢占先机，瞄准数字农业领域中的卡脖子问题，解决高端智能农机装备的技术核心，进而通过人工智能技术、物联网技术、高端控制技术、遥感技术等在农业生产过程中的应用，推进农业经验转换为客观数据，为农业生产集约化、规模化、精准化做好技术储备与示范。

中央生态环境保护督察组交办 我省第十三批群众信访举报案件85件

本报16日讯（黑龙江日报全媒体记者吴玉玺）16日，记者从黑龙江省中央生态环境保护督察工作协调联络组获悉，我省接到中央第一生态环境保护督察组交办的第十三批群众信访举报案件85件（来电55件，来信30件），其中重点关注案件8件。85件案件中，哈尔滨市49件（重点关注案件3件），齐齐哈尔市8件，牡丹江市5件，佳木斯市5件（重点关注案件2件），大庆市4件，双鸭山市1件，伊春市5件（重点关注案件2件），七台河市1件，鹤岗市1件，

黑河市3件，绥化市3件（重点关注案件1件）。

本批交办的信访案件中，涉水类案件16件、大气类案件27件、土壤类案件12件、生态类案件27件、辐射类案件3件、噪声类案件14件，其他污染类案件10件（部分案件涉及2种及以上污染类型）。

当日，上述信访案件已全部转办各地。

中央生态环境保护督察组交办黑龙江省群众投诉举报案件统计表见第二版

中央第一生态环境保护督察组 督察进驻黑龙江省

进驻时间：2021年12月3日—2022年1月3日

专门值班电话：0451—82599270

专门邮政信箱：黑龙江省哈尔滨市A375号邮政信箱

受理举报时间：每天8:00—20:00